

Мониторинг средств массовой
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

Обзор СМИ 17 сентября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.09.2021 Рабочий разбил голову, упав с рекламного щита на Новоизмайловском	4
17.09.2021 Под Красноярском рабочий погиб при прокладке трубопровода.....	4
16.09.2021 Упавшее дерево насмерть придавило рабочего в Самарской области	4
16.09.2021 Работник упал с высоты на территории крупного предприятия в Карелии	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
17.09.2021 Узбекистан утвердил соглашение стран СНГ о сотрудничестве в сфере занятости	5
17.09.2021 Узбекские мигранты будут работать водителями и кондукторами в общественном транспорте Петербурга	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
17.09.2021 ЦБ РФ продолжает обсуждать сумму страховки средств предприятий в банках.....	6
17.09.2021 ЦБ не будет запрещать банкам заниматься новыми видами бизнеса	6
17.09.2021 ЦБ заявил о рекордной прибыли российских банков по итогам 2021 года	7
17.09.2021 Набиуллина допустила начало снижения годовой инфляции в РФ в октябре.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
17.09.2021 Почти треть выпускников 11-х классов выбирают рабочие профессии - Голикова	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
17.09.2021 Российским работодателям компенсируют расходы на защиту сотрудников от коронавируса	9
16.09.2021 К выдаче лицензий через госуслуги предложили подключить еще 20 ведомств.....	10
16.09.2021 Всероссийский форум работодателей по профориентации молодежи «ProfStories» решили сделать ежегодным.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
17.09.2021 Группу компаний «Норникель» и местную ГИТ прокуратура взяла «на карандаш».....	12
16.09.2021 Работника новгородской пивоварни доставили в больницу с ожогами.....	12
16.09.2021 В Коми погиб рабочий «Северной Алмазной Компании».....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13



17.09.2021 Названы самые высокие зарплаты среди популярных у россиян вакансий	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
16.09.2021 О нюансах с выплатами медикам коронавирусных компенсаций рассказали в отраслевом профсоюзе	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
17.09.2021 Эксперт рассказал о двойной оплате за работу в праздники.....	15
17.09.2021 Москва, Санкт-Петербург и Кубань вошли в топ по числу самозанятых в РФ -исследование	15
17.09.2021 Вырезвителям утвердили правила работы.....	16
17.09.2021 Правительство утвердило перенос выходных дней в 2022 году.....	17
17.09.2021 В России может появиться закон Стива Джобса *	18

**ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ**

17.09.2021

Рабочий разбил голову, упав с рекламного щита на Новоизмайловском
У пострадавшего диагностировали сотрясение головного мозга.

В ночь на 17 сентября в Московском районе Петербурга произошел несчастный случай. Во время проведения монтажных работ на рекламном щите с подъемника-люльки **упал рабочий**. Об этом стало известно Piter.TV от источника в правоохранительных органах.

Происшествие случилось на пересечении Новоизмайловского проспекта и Кузнецовской улицы в 03:40. Люлька с рабочим находилась на высоте трех метров. В какой-то момент мужчина не удержался и сорвался вниз. Свидетелем происшествия стал прохожий, он вызвал скорую помощь и полицию.

Пострадавшего госпитализировали с сотрясением головного мозга. В настоящий момент устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

https://piter.tv/event/Rabochij_razbil_golovu_posle_padeniya_s_reklamnogo_schita_na_Novoizmajlovskom/

17.09.2021

Под Красноярском рабочий погиб при прокладке трубопровода

В Красноярском крае двое рабочих, нанявшихся копать траншею под канализацию, были погребены под обвалившимся грунтом. Один из них не смог выбраться из-под земли живым.

Прокладка канализации на одном из участков в Емельяновском районе Красноярского края закончилась гибелью одного из рабочих, сообщает ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия.

По предварительным данным, 16 сентября трое мужчин в частном порядке нанялись на земляные работы по прокладке трубопровода под канализацию. Во время работы экскаватора двое рабочих спустились в траншею, в этот момент на них обрушился грунт.

От полученных травм 30-летний мужчина скончался на месте. Второго пострадавшего коллега смог вытащить из-под осыпавшейся земли. Его жизни и здоровью ничего не угрожает.

Следственным отделом по Емельяновскому району проводится проверка по факту гибели человека. По ее результатам будет принято процессуальное решение.

https://smotrim.ru/article/2614484?utm_source=internal&utm_medium=vesti2&utm_campaign=news-all-link

16.09.2021

Упавшее дерево насмерть придавило рабочего в Самарской области

В Сергиевском районе Самарской области в результате падения дерева **погиб рабочий**. Следственный комитет начал проверку, сообщает СУ СКР по региону.



Предварительно установлено, что погибший состоял в должности охранника в организации, основным направлением деятельности которой является вырубка леса. В обязанности мужчины входила охрана поваленных деревьев и их распил, пишет НИА «Самара».

В среду, 15 сентября, мужчина отправился в лес на валку деревьев, но одно из них его придавило. **Рабочий** получил различные травмы, от которых **скончался** на месте.

Обстоятельства и причины случившегося устанавливаются. По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

Следственный комитет Оренбургской области возбудил уголовное дело по факту гибели слесаря-монтажника в Медногорске. По предварительным данным, на него упал металлический предмет, находившийся на кране-манипуляторе.

<https://iz.ru/1222780/2021-09-16/upavshee-derevo-nasmert-pridavilo-rabochego-v-samarskoi-oblasti>

16.09.2021

Работник упал с высоты на территории крупного предприятия в Карелии

На крупном предприятии в районе Карелии **работник сорвался** с высоты и получил увечья. В настоящее время уголовное дело расследует Следственный комитет Карелии.

Мужчина упал с высоты трех метров на территории АО «Кондопожский ЦБК». Работник наступил на незакрепленный элемент решетчатого настила, сообщили в ведомстве. Пострадавшего госпитализировали в больницу. Врачи квалифицировали травмы как тяжкий вред здоровью. Возбуждено уголовное дело. Ранее сообщалось, что в Петрозаводске электромонтажник упал с высоты и получил увечья. Позже мужчина скончался в больнице.

<https://karelinform.ru/news/incident/16-09-2021/v-gorode-karelii-rabotnik-upal-s-vysoty-na-territorii-krupnogo-predpriyatiya>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.09.2021

Узбекистан утвердил соглашение стран СНГ о сотрудничестве в сфере занятости

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев утвердил соглашение о сотрудничестве стран СНГ в сфере содействия занятости населения, соответствующее постановление главы государства обнародовано в пятницу.

"Утвердить соглашение о сотрудничестве в сфере содействия занятости населения государств-участников Содружества Независимых Государств", - говорится в тексте документа, опубликованного в базе национального законодательства страны. Соглашение было подписано в ходе заседания глав правительств стран СНГ 28 мая 2021 года в Минске.

В соответствии с документом, министерство занятости и трудовых отношений Узбекистана определено уполномоченным органом, ответственным за реализацию данного международного договора в стране.

Мирзиёев поручил МИД Узбекистана направить в депозитарий исполкома СНГ уведомление о выполнении республикой внутригосударственных процедур, необходимых для вступления соглашения в силу.

"Ратификация данного соглашения Республикой Узбекистан повысит эффективность сотрудничества в сфере регулирования **трудовой миграции**, регулярного обновления информации о существующих рабочих местах на рынке



труда государств-участников СНГ и сокращения уровня неформальной занятости в странах Содружества", - говорится в сообщении минзанятости в связи с утверждением договора.

По официальным данным узбекской стороны, на конец 2020 года, на заработках за пределами Узбекистана находились около 1,6 миллиона человек (около 20% экономически активного населения), в том числе порядка 1,1 миллиона - в России. По данным минзанятости, в январе-августе 2021 года 51,7 тысячи граждан Узбекистана были трудоустроены в РФ за счет оргнабора.

РИА Новости. Все Новости

17.09.2021

Узбекские мигранты будут работать водителями и кондукторами в общественном транспорте Петербурга
Санкт-Петербургский "Третий парк" наберет на работу 600 граждан Узбекистана.

Мигранты будут работать водителями и кондукторами городских автобусов, сообщает корреспондент Podrobno.uz со ссылкой на данные Агентства по внешней **трудоустройке**.

Российская сторона проведет 16 сентября с 11.00 до 17.00 онлайн-отбор среди узбекистанцев. Принять в нем участие можно в региональных офисах Агентства, адреса которых можно посмотреть [здесь](#).

Требования к претендентам: наличие водительских прав категории D, стаж работы не менее года, знание русского языка и отсутствие судимостей.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_331367

Э.С. НАБИУЛЛИНА

17.09.2021

ЦБ РФ продолжает обсуждать сумму страховки средств предприятий в банках

Банк России продолжает обсуждать сумму страхования средств предприятий в банках, допускает ее повышение с 1,4 миллиона рублей, заявила журналистам глава ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

В конце мая она сообщила, что ЦБ и АСВ прорабатывают расширение системы страхования средств в банках на средний бизнес и организации социальной сферы со стандартной суммой 1,4 миллиона рублей. Сейчас такая страховка распространяется на вклады граждан в банках, а также средства индивидуальных предпринимателей, малого бизнеса и ряда некоммерческих организаций.

"Мы суммы по предприятиям продолжаем обсуждать, пока рано говорить о том, какие могут быть эти суммы. Считаем вполне возможным некоторое повышение этих сумм", - сказала **Набиуллина**.

По ее словам, ЦБ видит потенциал для некоторого расширения системы страхования вкладов в целом в банковской системе.

РИА Новости. Все Новости

17.09.2021

ЦБ не будет запрещать банкам заниматься новыми видами бизнеса

ЦБ РФ не планирует запрещать банкам заниматься новыми видами бизнеса. Об этом заявила глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на форуме Ассоциации банков России.



"Что касается нашей концепции регулирования экосистем, которую мы сейчас активно обсуждаем с рынком. В отличие от некоторых других регуляторов, мы не планируем запрещать банкам заниматься новыми видами бизнеса, потому что видим плюсы от развития технологий для них самих, а также и их клиентов, но при этом мы ограничиваем риски концентрации таких вложений, чтобы они не создавали угрозу для кредиторов и вкладчиков и финансовой стабильности", - сообщила **Набиуллина**. По ее словам, главным принципом ЦБ остается балансирование целей по обеспечению развития конкуренции, поддержке инноваций, повышению доступности и качества услуг для потребителей и задачи по ограничению рисков для финансовой системы.

Летом Банк России опубликовал второй доклад о регулировании банковских экосистем. Его ключевой идеей стали усиление регулирования банков-владельцев экосистем. Планируется, что примерно через три-пять лет к ним будут применяться повышенные требования по капиталу и раскрытию отчетности.

Строительством экосистем активно занимаются Сбербанк, ВТБ и Тинькофф Банк. Кроме того, в финансовую сферу выходили "Яндекс" (через покупку банка) и Mail.ru Group (через сотрудничество с банками).

<https://rg.ru/2021/09/17/cb-ne-budet-zapreshchat-bankam-zanimatsia-novymi-vidami-biznesa.html>

17.09.2021

ЦБ заявил о рекордной прибыли российских банков по итогам 2021 года

Прибыль российских банков в текущем году будет рекордной, сообщила глава Центрального банка (ЦБ) РФ Эльвира **Набиуллина**, выступая на XVIII Международном банковском форуме «Банки России - XXI век».

«Банки [в период пандемии - Ред.] не только избежали больших потерь или заметного ухудшения качества кредитных портфелей, но и сохранили прибыль. В этом году, благодаря продолжающемуся росту бизнеса и низким расходам на резервы, прибыль банков будет рекордной», - заявила **Набиуллина**.

Она также добавила, что ЦБ будет уделять больше внимания развитию поведенческого надзора на банковском рынке, так как надежды на саморегулирование кредитных организаций пока не оправдались.

«Надежды на СПО (саморегулируемая организация) пока в полной мере не оправдались. Все стандарты и требования к продажам финансовых продуктов - внешние для банков, установлены регулятором, а не сообществом. Это, конечно, признак крайней незрелости финансового сообщества», - отметила глава регулятора.

Набиуллина заявила, что Банк России не планирует запрещать российским кредитным организациям заниматься новыми видами бизнеса. Она подчеркнула, что главным принципом регулятора остается балансирование целей по обеспечению развития конкуренции, поддержке инноваций, повышению доступности и качества услуг для потребителей и задачи по ограничению рисков для финансовой системы.

Кроме того, глава ЦБ назвала приоритетной борьбу с недобросовестными практиками в банках.

«Я хотела бы особенно заострить внимание на том, что борьба с недобросовестными практиками сейчас для нас приоритет того же уровня, как несколько лет назад было очищение банковской системы от слабых и вовлеченных в сомнительные операции игроков», - заявила специалист.

Набиуллина также сообщила, что некоторые платежные системы и банки, используя свое монопольное положение, получают сверхдоходы, а бизнес вынужден мириться с издержками, регулятор намерен ввести категорию небанковских поставщиков платежных услуг.

«Мы планируем ввести категорию небанковских поставщиков платежных услуг, которые смогут работать и с бизнесом, и с гражданами, это означает, что дальше сохранять просто высокие комиссии за платежные услуги будет



очень и очень трудно, на наш взгляд, это важно для экономики, потому что сейчас некоторые платежные системы и банки, используя свое монопольное положение или большую долю рынка, зарабатывают сверхдоходы на стандартных платежных операциях, которые уже технологически стоят и могут стоить гораздо дешевле», - заключила глава ЦБ. 7 сентября в ЦБ сообщили, что за год тенденция закрытия офисов кредитных организаций усилилась. Так, на начало августа 2021-го общее количество подразделений 376 действующих банков составило 28 тыс. Это на 5%, или на 1,5 тыс. меньше, чем в таком же периоде прошлого года, следует из статистики регулятора.

В июле ЦБ улучшил прогноз по чистой прибыли банков по итогам 2021 года. Регулятор допустил, что прибыль будет выше 2 трлн рублей.

В мае **Набиуллина** заявила, что российские банки реструктурировали задолженность на сумму более 7 трлн рублей. **Набиуллина** отметила, что эта цифра существенна, однако заверила, что такой объем не угрожает устойчивости банков. По ее словам, это стало возможно благодаря созданным банками запасам капитала.

<https://iz.ru/1222981/2021-09-17/tcb-zaiavil-o-rekordnoi-pribyli-rossiiskikh-bankov-po-itogam-2021-goda>

17.09.2021

Набиуллина допустила начало снижения годовой инфляции в РФ в октябре

Годовая инфляция в России после небольшого ускорения в сентябре перейдет к замедлению уже в октябре. Об этом в пятницу, 17 сентября, заявила журналистам глава Центрального банка (ЦБ) РФ Эльвира **Набиуллина** на международном банковском форуме «Банки России - XXI век».

«Что касается динамики инфляции в ближайшее время, в сентябре годовые показатели могут чуть-чуть повыситься. Это объясняется эффектами базы сентября прошлого года, когда было снижение цен. Но этот эффект базы в сентябре уйдет. И в октябре ожидаем, что годовые показатели начнут снижаться», - заявила **Набиуллина**.

Она добавила, что в октябре регулятор обновит свой макропрогноз.

Кроме того, **Набиуллина** сообщила, что ЦБ считает возможным одно или несколько повышений ключевой ставки на ближайших заседаниях. По ее словам, выросшие цены на товары повседневного спроса спровоцировали рост инфляционных ожиданий, а низкие ставки по депозитам и кредитам подтолкнули людей больше тратить.

В тот же день **Набиуллина** предположила, что годовая инфляция в России в сентябре будет около 7%. После этого в ЦБ ожидают спад показателя до 4%. Ускорение роста цен в сентябре прежде всего связано с эффектом базы, так как в сентябре 2020 года было пусть небольшое, но снижение цен, пояснила **Набиуллина**. Она отметила, что снижение инфляции начнется уже в IV квартале.

10 сентября регулятор повысил ключевую ставку на 0,25 п.п., до 6,75%. Кроме того, согласно прогнозу Банка России, годовая инфляция начнет замедляться в IV квартале 2021 года. В ЦБ РФ уточнили, что с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция снизится до 4,0-4,5% в 2022 году, а в дальнейшем будет находиться вблизи 4%. Помимо этого, **Набиуллина** заявила, что регулятор допускает возможность ряда повышений ключевой ставки на ближайших заседаниях.

Согласно материалам, опубликованным 2 сентября на сайте Центробанка, средняя ключевая ставка в 2024 году может достичь 5-6%. Также отмечалось, что темп прироста внутреннего валового продукта (ВВП) в 2021 году составит 4,0-4,5% и с 2022 года стабилизируется на траектории сбалансированного роста в диапазоне 2-3%.

<https://iz.ru/1222995/2021-09-17/nabiullina-dopustila-nachalo-snizheniia-godovoi-infliacii-v-rf-v-oktiabre>



Т.А. ГОЛИКОВА

17.09.2021

Почти треть выпускников 11-х классов выбирают рабочие профессии - Голикова

Порядка 30% выпускников 11-х классов выбирают рабочие профессии. Это показатель востребованности данного направления, заявила в пятницу вице-премьер России Татьяна **Голикова**.

"После 11-го класса порядка 30% тоже выбирают рабочие профессии. Это очень хорошо, потому что мы видим, что это востребованно, и это совершенно другой взгляд на рабочие профессии. Это более подготовленные молодые люди и девушки, которые хотят трудиться в данном направлении. Многие из них не только выбирают крупные компании, но и организовывали собственное дело, занимаются самозанятостью", - сказала она на встрече с участниками национальной сборной WorldSkills Russia.

Голикова напомнила, что после окончания 9-го класса порядка 60% ребят выбирают среднее специальное образование, и в этом заслуга развития движения WorldSkills.

"Само движение WorldSkills и его рывок, которое движение совершило с 2013 года до Будапешта и Казани, сделало не просто узнаваемым само движение в России, не просто флагманским с точки зрения рабочих профессий, но еще и предопределило совершенно новый тренд в развитии рынка труда, новую социально-экономическую инициативу, которая поддержана президентом страны - это профессионалитет. Это совершенно новое слово в развитии профессионального образования", - отметила она.

Чемпионат Европы EuroSkills - это значимое мероприятие в области профессионального образования и повышения квалификации в Европе. Крупнейшие международные соревнования по профессиональному мастерству для молодых людей в возрасте до 25 лет проводятся каждые два года в одной из 31 страны - участницы WorldSkills Europe.

В следующем году участники сборной отправятся на 46-й мировой чемпионат WorldSkills в Шанхай (Китай). В нем будут соревноваться свыше 1 400 участников в 60 компетенциях более чем из 60 стран и регионов. На прошлом чемпионате Европы EuroSkills Budapest 2018 наша сборная заняла первое место в общекомандном зачете, а на 45-м чемпионате мира WorldSkills Kazan 2019 оказалась второй.

<https://tass.ru/ekonomika/12430947>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.09.2021

Российским работодателям компенсируют расходы на защиту сотрудников от коронавируса

Чтобы получить финансовое возмещение, нужно подать пакет документов в территориальный орган Фонда соцстраха до 1 октября.

Если работодатели заботятся о здоровье сотрудников, то могут получить компенсацию своих расходов. Официально это называется <финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами>.

Возмещение расходов происходит за счет сумм страховых взносов в Фонд социального страхования (ФСС РФ). При этом объем средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20% сумм страховых взносов за предыдущий год. Однако он может быть увеличен до 30% в случае направления



дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.

Недавно обновлен приказ **Министерства труда и социальной защиты РФ**, утверждающий перечень профилактических мер, то есть тех самых мероприятий, которые может оплачивать работодатель с последующим возмещением своих расходов. Теперь этот список определяется приказом от 14.07.2021 № 467н. В нем появилось важное дополнение, связанное с профилактикой COVID-19. А именно: в число профилактических мер в 2021 году включены <мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, которые позволяют обеспечить безопасность работников на рабочем месте во время пандемии>. В том числе: ? приобретение масок, перчаток, термометров и санитайзеров; ? проведение лабораторного обследования работников на COVID-19.

Чтобы воспользоваться правом на финансовое возмещение, работодателю нужно подать необходимый пакет документов в территориальный орган ФСС РФ до 1 октября текущего года. Это можно сделать четырьмя способами: в электронном виде через портал государственных услуг, по почте в территориальный орган фонда по месту своей регистрации, в центре обслуживания регионального отделения Фонда, через МФЦ. Все подробности вы найдете на сайте fss.ru.

Комсомольская правда

16.09.2021

К выдаче лицензий через госуслуги предложили подключить еще 20 ведомств

В Минэкономразвития предложили расширить круг участников эксперимента по выдаче лицензий через единый портал госуслуг. Соответствующий проект постановления Правительства опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Эксперимент начался 1 августа 2021 года. Сейчас в нём участвуют МЧС, Минздрав, Росздравнадзор, Федеральная служба по аккредитации, Ростехнадзор, Ространснадзор и ФНС. Минэкономразвития предложили расширить этот список.

Так, согласно документу, в список участников эксперимента планируется включить Минкультуры, Минпромторг, **Минтруд**, Минтранс, Минобрнауки, Минсельхоз, Минстрой, Росалкогольрегулирование, Росгидромет, Роскомнадзор, Роснедра, Рособрнадзор, Роспотребнадзор, Росприроднадзор, Росреестр, Россельхознадзор, Федеральную пробирную палату, Росавиацию, Росжелдор, Росморречфлот, Роспатент и госкорпорацию «Роскосмос».

В частности, с помощью портала «Госуслуги» можно будет получить лицензию на перевозку пассажиров рейсовыми автобусами, на обращение лекарств в ветеринарии, на пользование недрами, а также на утилизацию отходов и на содержание животных в зоопарках.

«Выдачу лицензий в электронном формате через единый портал госуслуг будут вводить постепенно. Планируется, что с 1 декабря 2021 года заявитель сможет получить любой вид лицензии (всего 41 лицензия), выдаваемый участниками эксперимента, через единый портал госуслуг», - напомнили в министерстве экономического развития.

В ведомстве указывают, что эксперимент позволит сократить количество требуемых для выдачи лицензий документов и сроки получения лицензий.

Эксперимент продлится до 30 июня 2022 года. Если он пройдет успешно, новый режим закрепят на уровне федерального закона. Услугой смогут воспользоваться индивидуальные предприниматели и юрлица (малый, средний и крупный бизнес).



Ранее Правительство внесло на рассмотрение в Госдуму законопроект, корректирующий процедуру переоформления лицензий в связи с переходом на электронный документооборот.

<https://www.pnp.ru/economics/k-vydache-licenziy-cherez-gosuslugi-predlozhili-podklyuchit-eshhe-20-vedomstv.html>

16.09.2021

Всероссийский форум работодателей по профориентации молодежи «ProfStories» решили сделать ежегодным

Предприятиям и компаниям показался удобным такой формат обмена опытом

7-8 сентября 2021 года в здании Торгово-промышленной палаты России прошел Первый всероссийский форум работодателей по вопросам профориентации молодежи. Мероприятие, организованное в рамках проекта «ProfStories», представляет собой площадку для обмена опытом между организациями. Речь идет, прежде всего, о профессиональном самоопределении молодежи, которая важна не только для самих юношей и девушек, но и для предприятий.

За несколько дней посетители форума поговорили о развитии агрегатора профориентационных возможностей «ProfStories», сформулировали предложения в план молодежной занятости, поделились опытом организации профориентационных мероприятий, создали шкалу профориентационной активности работодателей, и это не считая панельных дискуссий.

Гостями мероприятия стали 50 человек в offline-формате и 570 - в online. Среди них вице-президент Торгово-промышленной Палаты РФ Максим Фатеев, первый зампреда Комитета Совфеда Федерального Собрания РФ по социальной политике Валерий Рязанский, Директор департамента занятости населения и трудовой миграции **Минтруда** РФ Михаил Кирсанов, замдиректора Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения РФ Татевик Карабекян, гендиректор АНО «Национальное агентство развития квалификаций» Артем Шадрин и многие другие.

Также были обширно представлены различные предприятия - «Аэрофлот», «Национальный центр вертолетостроения имени М.Л. Миля и Н.И. Камова», Агрофирма «ВЕСНА», «Елатомский приборный завод», «Объединенная химическая компания «Уралхим» и др. Эксперты делились с коллегами сведениями, позволяющими улучшить качество организации профориентационной работы. А главное - все сошлись во мнении, что форум «Profstories» делает выбор профессии проще и доступнее.

Так, например представитель «Елатомского приборного завода» Таисия Трухачева особо отметила важность обсуждения в рамках форума геймификации, которая очень сильно преобразует профориентационную работу и помогает простым языком рассказывать молодежи о сложных вещах. А Александру Трушину из ПАО «Мобильные ТелеСистемы» показалась уникальной возможность в ходе мероприятия и по его итогам учиться на чужих ошибках. Ведь многие профориентационные кейсы, которые одна компания только планировала внедрить, уже были когда-то опробованы их коллегами.

Мероприятие было организовано при поддержке **Минтруда** России, Минпросвещения РФ, Росмолодежи, Торгово-промышленной палаты РФ и Финансового университета при Правительстве РФ. По многочисленным просьбам участников форум станет ежегодным.

<https://www.kp.ru/daily/28331/4476013/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.09.2021

Группу компаний «Норникель» и местную ГИТ прокуратура взяла «на карандаш»

В Красноярском крае усилят контроль за работой **Государственной инспекцией труда**. Поводом послужило возросшее количество несчастных случаев на производстве, в том числе со смертельным исходом. За первые 6 месяцев 2021 года зафиксировано 60 случаев производственного травматизма с 43-мя пострадавшими и 15-ью погибшими.

Основной объем объектов травмирования – промышленные предприятия, расположенные в отдаленных северных районах края. Вновь «отличился» Норникель – на металлургическом заводе погиб рабочий, ответственный за перекрытие клапана серопровода на отдельных участках эстакады межцеховых коммуникаций серопровода. Работа на высоте 10 м завершилась смертельным падением.

До этого времени произошло еще 3 трагических несчастных случаях, так же в группе компаний «Норникель». В июле – падение части отслоившейся породы на работника рудника и гибель взрывника шахтной пусковой установки; в августе – водитель большегрузного автомобиля погиб от удара током.

В Прокуратуре края организовали дополнительную проверку в отношении процедуры расследования данных дел и работы **ГИТ**: «Проведенный прокуратурой края анализ работы **инспекции труда** показал, что полномочия по профилактике несчастных случаев на производстве должным образом не реализуются, а их расследование осуществляется с грубыми нарушениями трудового законодательства. С учетом изложенного по итогам состоявшейся рабочей встречи прокурор края руководителю **государственной инспекции труда** Андрею Байкалову объявил предостережение о недопустимости нарушения законодательства в сфере охраны труда».

<https://ohranatruda.ru/news/899/591528/>

16.09.2021

Работника новгородской пивоварни доставили в больницу с ожогами

Сотрудник пивоварни **получил ожоги** во время приготовления сусла.

Областная Государственная инспекция труда начала расследование после происшествия на пивоварне «Брюмен» в Великом Новгороде, сообщается сегодня, 16 сентября, на сайте учреждения.

В минувшее воскресенье на пивоварне во время варки сусла **пострадал сотрудник** - 29-летний мужчина. Он открывал люк заторно-суслварочного котла, и сусло выплеснулось на него.

Работник получил ожоги и был доставлен в Новгородскую областную клиническую больницу.

Представители инспекции устанавливают обстоятельства и причины случившегося.

<https://novvedomosti.ru/news/incidents/74606/>

16.09.2021

В Коми погиб рабочий «Северной Алмазной Компании»

Комиссией по расследованию установлены обстоятельства и причины несчастного случая

В Коми в начале сентября во время **рабочего дня** **погиб сотрудник** ООО «Северная Алмазная Компания». Об этом сообщает пресс-служба Гострудинспекции.



В ведомстве уточнили, что погибший был горнорабочим, который в день трагедии занимался передвижкой и правкой секции крепи и зачисткой карманов крепи в Лаве 623-ю пласта Червертого. В какой-то момент мужчина потерял бдительность, сорвался и умер. Медики не успели помочь **рабочему**: он **скончался** до приезда врачей от полученных травм.

Инспекция выяснила, что на производстве были нарушены ряд правил.

- Основная причина произошедшего несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ, - говорится в итогах проверки.

К тому же, инспекторам стало известно, что в день смерти мужчины он был сильно пьян и еле держался на ногах.

На данный момент инспекция рассматривает вопрос о возбуждении административного дела в отношении должностных лиц.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/4442073/?from=integrum>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

17.09.2021

Названы самые высокие зарплаты среди популярных у россиян вакансий

Интернет-портал "Работа.ру" проанализировал самые популярные вакансии в разных регионах России, чтобы выяснить, где лучше платят за ту же работу. Информация об этом исследовании появилась на сайте РИА Новости. В список самых востребованных профессий попали продавцы-кассиры, водители, грузчики, комплектовщики и разнорабочие.

Максимальную зарплату для продавцов-кассиров предлагают в Сочи - в среднем до 84 тысяч рублей, в Калининграде - до 73 тысяч. В Казани тоже неплохой средний оклад для этой должности - до 67 тысяч рублей. Третье место в списке занимает Хабаровск - 65 тысяч, четвертое - Владивосток и Пермь, по 60 тысяч рублей.

Регионы, предлагающие самый высокий заработок водителям, находятся в восточной части страны, за одним исключением: Калининград - до 104 тысяч рублей, Красноярск - до 98 тысяч, Омск - до 80 тысяч, Владивосток - до 65 тысяч рублей.

Грузчиком выгодно работать в Екатеринбурге - до 69 тысяч рублей, Челябинске - до 65 тысяч рублей, и Красноярске - до 52 тысяч рублей.

Комплектовщикам самую высокую зарплату предлагают в Москве - до 100 тысяч рублей, на втором месте - Волгоград и Владивосток, 74 тысячи и 71 тысяча рублей соответственно.

Лучшими городами для устройства разнорабочим оказались Ростов-на-Дону - до 73 тысяч рублей в месяц, и Нижний Новгород - до 57 тысяч.

Рынок труда активно восстанавливается после пандемии. Количество вакансий к началу лета на госпортале трудоустройства "**Работа в России**" достигло 1,9 млн. Это исторический максимум российского онлайн-рынка труда.

По последним данным, в Москве количество вакансий от городской службы занятости достигло 400 тысяч. Как отметила заммэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова, это в 2,5 раза больше, чем до пандемии.

<https://rg.ru/2021/09/17/nazvany-samye-vysokie-zarplaty-sredi-populiarnyh-u-rossiian-vakansij.html>



ПРОФСОЮЗЫ

16.09.2021

О нюансах с выплатами медикам коронавирусных компенсаций рассказали в отраслевом профсоюзе. Правительство дополнительно выделит 3 млрд рублей на выплаты врачам и медработникам, переболевшим коронавирусной инфекцией. Об этом премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил 16 сентября во время очередного заседания правительства.

- К сожалению, бывает, что, заботясь о других, медики заболевают сами. Поэтому по решению президента для них предусмотрены дополнительные страховые гарантии. То есть им предоставляются единовременные страховые выплаты, если они пострадают от ковида, - цитирует слова Мишустина официальный сайт Кабмина.

По словам главы правительства, общий объем компенсационных выплат для переболевших коронавирусом медиков в 2021 этом году составил 12,5 млрд рублей. Дополнительные средства, о которых упомянул премьер-министр, будут выделены в ближайшее время.

- Напомню, что выплаты перечисляются не только врачам, но и среднему и младшему медицинскому персоналу, а также водителям машин скорой помощи, которые работают с пациентами с коронавирусом. Все они спасают жизни людей, за что мы им очень благодарны, - заверил Михаил Мишустин.

В профсоюзе работников здравоохранения РФ приветствовали выделение дополнительных средств для переболевших медиков. В тоже время, в профильном профсоюзе обратили внимание на тот факт, что отдельным категориям медработников, зачастую, трудно доказать, что заражение коронавирусом было связано с профессиональной деятельностью.

- Благодаря вмешательству профсоюза, обращения, которые мы направляли в правительство, удалось добиться того, чтобы соответствующие компенсации были предусмотрены и для водителей скорой помощи, и для некоторых других категорий работников. Например, несколько недель назад, стало известно, что на дополнительные выплаты смогут претендовать и специалисты, работающие в прививочных пунктах, - рассказал газете "Солидарность" председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников. - В тоже время, с получением выплат периодически возникают неприятные сложности. Например, от многих работников поликлиник, работающих с пациентами, зараженными коронавирусом, и переболевшими этой инфекцией, требуют подтверждение, что они заболели именно на рабочем месте. Зачастую, доказать это очень трудно. Ведь люди приходят в поликлинику еще как бы здоровыми, без положительных тестов на COVID. А положительный результат получают уже позже. Если врач или медработник - член профсоюза, считает, что его незаконно обделили компенсацией - задача профсоюзного комитета помочь ему добиться справедливости!

Ранее "Солидарность" рассказала о различных спецпрограммах, которые территориальные профсоюзные организации профсоюза работников здравоохранения РФ реализуют в разных регионах России для переболевших коронавирусом медиков. Так, Астраханская областная организация профсоюза за время пандемии выплатила врачам и медработникам более 4 млн рублей материальной помощи. В Саратовской области, члены профсоюза получили дополнительные компенсации на сумму более 8 млн рублей. В Челябинской области запущена специальная профсоюзная программа по реабилитации переболевших коронавирусом медиков. Похожие спецпрограммы запущены и во многих других регионах.

<https://www.solidarnost.org/news/o-nyuansah-s-vyplatami-medikam-koronavirusnyh-kompensatsiy-rasskazali-v-otraslevom-profsoyuze.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.09.2021

Эксперт рассказал о двойной оплате за работу в праздники

Работа в выходной или праздничный день по общим правилам оплачивается не менее чем в двойном размере. Такая норма содержится в **Кодексе законов о труде** Российской Федерации (КЗоТ). Об этом 17 сентября рассказал «Известиям» первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал, комментируя утвержденный производственный календарь на 2022 год.

При этом он подчеркнул, что речь идет о случае, когда сотрудник выходит на работу в праздники или выходные.

«Для многих других работников оплата **труда** часто зависит от числа рабочих и выходных в месяце. Когда выработка часов от этого зависит. Тогда чем меньше выходных (в январе, например), тем выгоднее работнику», - указал он.

В то же время, он отметил, что если оклад работника не зависит от выработки рабочих часов, то никакой разницы в его зарплате от изменения числа рабочих и нерабочих дней в месяце не будет.

Сравнивая утвержденный правительством страны производственный календарь на 2022 год с аналогичным на текущий год, Сигал отметил, что следующем году россияне будут отдыхать 10 дней на новогодние праздники. При этом 31 декабря также будет выходным.

Также три дня граждане отдохнут на 8 Марта, и еще три - в период празднования Дня России в июне.

«Но вместо трех выходных на 23 февраля в 2022 году выходным будет только 23 февраля (один день), зато майские праздники будут на 2 дня дольше», - заключил эксперт.

Ранее в этот же день пресс-служба правительства страны сообщила, что **кабмин** утвердил производственный календарь на 2022 год. Отмечалось, что отдыхать в новогодние праздники россияне будут с 31 декабря по 9 января, а 1 и 2 января выпадающие на выходные и совпадающие с нерабочими днями переносятся на 3 и 10 мая соответственно. Майские праздники намечены на период с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 10 мая. Кроме того, нерабочая суббота 5 марта будет перенесена на понедельник 7 марта. Таким образом, в марте россияне будут отдыхать с 6 по 8-е число.

Также выходными в следующем году будут трехдневные периоды 11-13 июня и 4-6 ноября.

<https://iz.ru/1222983/2021-09-17/ekspert-rasskazal-o-dvoinoi-oplate-za-rabotu-v-prazdniki>

17.09.2021

Москва, Санкт-Петербург и Кубань вошли в топ по числу самозанятых в РФ - исследование

МОСКВА, 17 сентября. /ТАСС/. Москва, Санкт-Петербург и Краснодарский край стали лидерами по числу самозанятых среди регионов России. Об этом сообщается в исследовании центра изучения и мониторинга эффективности мер социально-экономической поддержки промышленности и предпринимательства "Локомотивы роста!" среди всех регионов страны в сентябре.

По данным аналитики, по состоянию на начало сентября 2021 года зарегистрированы 2 млн 956 тыс. самозанятых, из них 99,67% - физические лица, и лишь 6,3% - индивидуальные предприниматели. Наибольшую популярность статус самозанятого получил среди граждан, проживающих в ЦФО (40,68% от общего числа самозанятых проживают в этом округе, в том числе 24,2% (715,7 тыс. человек) в Москве и 8,83%, или 262,1 тыс., в Московской области). На долю Санкт-Петербурга приходится еще 7,03%. В ЮФО центрами притяжения самозанятых стали Краснодарский край (3,71%, или 109,8 тысячи человек от зарегистрированных самозанятых в РФ) и Ростовская область (2,63%, или 77,8



тысячи человек). Наименьшую популярность статус имеет среди жителей Северо-Кавказского федерального округа, на территории которого статус самозанятого получили лишь 79 060 человек (2,67% от общего числа самозанятых).

Средний возраст самозанятых составляет 30-40 лет. Основными видами деятельности этого поколения самозанятых являются строительные, ремонтные и маркетинговые услуги, сдача квартир в аренду, услуги в IT-сфере, торговля товарами собственного производства, услуги по доставке, перевозка пассажиров. За время эксперимента самозанятые сформировали более 453 миллионов чеков и получили свыше 587 миллиардов рублей доходов.

По прогнозам **Минтруда**, к 2030 году в России будет 10-11 миллионов самозанятых.

<https://tass.ru/ekonomika/12428615>

17.09.2021

Вытрезвителям утвердили правила работы

Специализированные организации рекомендовали оснастить медицинским кабинетом, душевыми, туалетами и камерами хранения. При этом подростков и беременных женщин привозить в вытрезвитель запретили. Такой приказ, подписанный главами Минздрава, **Минтруда** и МВД, опубликован на официальном портале правовой информации 13 сентября. В **Совете Федерации** уверены, что возвращение вытрезвителей уберёжет захмелевших людей от обморожений и увечий, а государству сэкономит деньги, которые оно вынуждено тратить на лечение любителей спиртного.

В декабре 2020 года **Госдума** приняла закон, возрождающий систему вытрезвителей, с начала этого года он вступил в силу. Теперь регионы и муниципалитеты могут создавать соответствующие учреждения, предназначенные для помощи людям в состоянии опьянения.

А 13 сентября стало известно, что согласованы и утверждены Минздравом, Мин **трудом** и МВД правила работы таких заведений. В приказе, под которым стоят подписи глав трёх ведомств, предписано всё - от структуры и штатной численности до параметров помещений и освещённости. Вытрезвители рекомендовано оснастить медицинским кабинетом, душевыми, туалетами и камерами хранения. Также там должны быть носилки и костыли разных типов. Кроме того, приказом утверждены стандартные формы согласия либо несогласия на помещение в специализированное учреждение.

Предполагается, что срок пребывания захмелевших граждан в таких спецорганизациях не будет превышать 24 часов: как только постоялец придёт в себя и это станет очевидным для медиков, его отпустят, вернув все ценные вещи и документы, принятые ранее на хранение. Хотя утверждённые правила и не смогут изменить статистику пьяных дебошей, всё равно спасут много жизней и сэкономят государству деньги, которые тратят сегодня на лечение травмированных выпивох, заявил "Парламентской газете" первый зампред Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский.

"Когда мы принимали закон, мы и не преследовали цель бороться с пьяными преступниками. Главное для нас было - уберечь граждан от переохлаждения и увечий, которые они получают, уснув на улице. Правила приняты, и теперь закон заработает в полную силу на благо общества", - уточнил сенатор.

Ранее "Парламентская газета" сообщала, что МВД в июне утвердило порядок доставления пьяных в медицинские вытрезвители и подразделения полиции. Полицейские могут забирать с улиц, стадионов, вокзалов, аэропортов, портов, парков и других общественных мест подгулявших людей, утративших способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в пространстве. При этом подростков и беременных женщин привозить в вытрезвитель запрещено.



В специальные учреждения также доставят того, кто, находясь пьяным в жилище, может причинить "вред жизни и здоровью граждан, нанести ущерб имуществу", а также по письменному заявлению людей, находящихся вместе с ним.

Документ также обязал полицейских оказывать подвыпившим первую помощь, при необходимости вызывать скорую и докладывать об этом в дежурную часть. Они также ответят за сохранность имущества.

Перед направлением на медосвидетельствование на состояние опьянения полицейские установят личность задержанного и проверят его по оперативно-справочным и розыскным учётам МВД.

СПРАВКА

Медицинские вытрезвители при органах внутренних дел были фактически ликвидированы в 2011 году. За помощь перепившим стали отвечать медорганизации. По статистике, ежегодно в больницы доставляют более 900 тысяч россиян в состоянии алкогольного опьянения, но не всех принимают, так как многие из них не нуждаются в лечении. В 12 регионах и 28 городах вытрезвители уже созданы за счёт местных бюджетов.

Парламентская газета

17.09.2021

Правительство утвердило перенос выходных дней в 2022 году

Правительство РФ утвердило перенос выходных дней в 2022 году, согласно которому новогодние праздники продлятся 10 дней, а майские - с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 10 мая. Об этом 17 сентября сообщается в официальном Telegram-канале кабмина.

Публикация дополняется производственным календарем, где выделены периоды выходных и праздничных дней на следующий год.

В сообщении указано, что выходные дни 1 и 2 января (суббота и воскресенье), которые совпадают с нерабочими праздничными днями, будут перенесены на 3 и 10 мая соответственно. Кроме того, нерабочая суббота 5 марта перенесена на понедельник 7 марта, дополняет «Газета.ру».

Новогодние праздники в стране продлятся с 31 декабря 2021 года до 9 января 2022 года. Первые выходные дни в мае намечены на период с 30 апреля по 3 мая. Еще один праздничный период в мае запланирован на 7-10 мая.

В феврале российские граждане будут отдыхать 23-го числа, в марте - с 6-го по 8-е число. Помимо этого, россиян ждут трехдневные выходные в периоды 11-13 июня и 4-6 ноября.

Ранее, 26 августа, депутат Госдумы Евгений Федоров направил письмо на имя главы **Минтруда** Антона Котякова с предложением продлить новогодние каникулы для работающих пенсионеров. Согласно его инициативе, нерабочие дни для данной категории предлагается продлить с 27 декабря 2021 года до 9 января 2022 года.

4 июня глава Счетной палаты России Алексей **Кудрин** в разговоре с «Известиями» выразил мнение, что количество праздничных дней в стране нужно уменьшить. По словам **Кудрина**, с точки зрения ВВП страны, чем больше рабочих дней в месяце или в году, тем больше ВВП.

Тогда же Котяков заявил, что в 2021 году 31 декабря выпадает на субботу и будет выходным, поэтому россиян ждут девять дней новогодних каникул. Позже он отметил, что ведомство рассмотрит возможность сделать последний день года постоянным выходным.

<https://iz.ru/1222958/2021-09-17/pravitelstvo-utverdilo-perenos-vykhodnykh-dnei-v-2022-godu>



17.09.2021

В России может появиться закон Стива Джобса *

Зарубежных ИТ-специалистов хотят привлечь видом на жительство и льготной ипотекой

В России упростят процедуру получения вида на жительство для ИТ-специалистов и предложат им ряд льгот. Одновременно планируется развивать подготовку программистов, отслеживая талантливых ребят ещё со школы. Эти и другие **предложения** вошли в утверждённую **кабмином** дорожную карту по созданию дополнительных условий для развития отрасли информационных технологий, которая опубликована 14 сентября.

НЕ БОЯТЬСЯ КОНКУРЕНЦИИ

Дорожная карта включает 62 мероприятия. Они должны уравнивать условия ведения бизнеса в нашей стране для международных и российских компаний, стимулировать внедрение отечественных программ на предприятиях, поддержать экспорт российских ИТ-решений. Отечественные разработки будут активнее внедрять в ряде сегментов.

Одна из целей госполитики - увеличение числа занятых в сфере ИТ, в том числе за счёт иностранцев. В дорожной карте значится создание условий "для привлечения и релокации (возврата) ИТ-специалистов и компаний, осуществляющих деятельность в области ИТ, в РФ, в том числе упрощение для ИТ-специалистов процедур получения вида на жительство, льготная ипотека, льготное кредитование и иные меры поддержки".

Студентам "цифровых кафедр" в ста российских вузах предоставят возможность получить дополнительную квалификацию по ИТ-профилю, а талантливые школьники 8-11-х классов смогут пройти дополнительный курс по языкам программирования.

Нехватка кадров - одна из главных проблем отечественной ИТ-отрасли, но России не стоит бояться конкуренции за лучшие умы. Об этом сказал зампред Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Константин Долгов. "Весь мир идёт по этому пути, а предложенные меры поддержки способны привлечь в нашу страну молодых специалистов, в том числе из стран СНГ", - отметил сенатор.

В то же время он призвал стремиться к максимальному замещению вакантных должностей российскими специалистами. Сделать это можно, расширяя практику целевого обучения и предоставляя льготы работникам ИТ-сферы, добавил Долгов.

ИДИ В ИТ

Программисты, продакт-менеджеры, технические директора и веб-разработчики - одни из самых востребованных и высокооплачиваемых на **рынке труда** специалистов. С начала года ИТ-компании разместили на портале hh.ru более 250 тысяч таких вакансий. А в сервисе "Работа.ру" сообщили, что зарплата ИТ-специалистов с начала лета 2021 года выросла на 20 процентов.

"Рынок явно перегрет: программист с трёхлетним опытом работы претендует уже на 250 тысяч в месяц - и ему их платят", - сказал глава совета Фонда развития цифровой экономики Герман Клименко. По его мнению, привлечение зарубежных специалистов - правильный вектор, но для этого не требуется их переезд в Россию. Современные технологии позволяют работать из любой точки мира, лишь бы деньги платили.

ДОРОГА С ДВУХСТОРОННИМ ДВИЖЕНИЕМ

В России могут законодательно ограничить покупку зарубежного программного обеспечения и оборудования для отдельных видов юрлиц. Закупки потребуют согласования, а производить их можно будет лишь в случае, если аналогичного софта нет на российском рынке, гласит ещё один пункт дорожной карты развития ИТ-сферы.



Отечественное ПО может конкурировать с зарубежным, а обязательства по внедрению российских программ в различных сферах будут стимулировать разработчиков, считает зампред комиссии Общественной палаты РФ по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций Константин Комков. "Это дорога с двухсторонним движением: есть госзаказ, есть разработчики, и они движутся навстречу друг другу", - отметил он.

Одной из главных проблем российского софта эксперт назвал его невысокую популярность, а потому требуется пропаганда использования разработок. Этим могут заняться лидеры мнений, которые расскажут о преимуществах созданных в нашей стране программ.

* Стив Джобс - американский предприниматель, изобретатель и промышленный дизайнер. Один из основателей, председатель совета директоров и CEO корпорации Apple.

Парламентская газета